



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Знать свои цели

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев провел заседание правительства Воронежской области, где одним из основных рассматривался вопрос о реализации и корректировке Стратегии социально-экономического развития региона.

Открывая заседание правительства, Алексей Гордеев назвал уходящий 2009-й «большим годом срочных тактических задач», так как регион, как и страна в целом, жил в условиях мирового экономического кризиса и испытывал связанные с этим проблемы. «Но, как очень точно сказал Президент РФ Дмитрий Медведев, комментируя итоги года, - мы выстояли. Это заслуга и руководителей предприятий, и трудовых коллективов», - отметил губернатор.

Он также сообщил, что окончательные итоги года будут подведены в январе-феврале 2010 года, но уже сейчас руководство области переходит к долгосрочному планированию.

Мы должны четко понимать стратегию развития региона и в экономической, и в социальной сфере. В январе 2010 года нам предстоит актуализировать Стратегию социально-экономического развития области на долгосрочную перспективу с учетом кризисных явлений 2009 года - уточнить ее, исходя из новых стартовых возможностей. А в феврале предлагаем разработать проект областного закона о стратегическом планировании, так как мы уже не раз говорили о важности экономической политике на основе программно-целевых подходов. Мы должны знать свои цели, задачи и именно на их решение тратить ресурсы в первую очередь», - сказал глава региона.

Руководитель департамента экономического развития области Максим Янцов доложил губернатору и членам правительства, что принятая в 2007 году Стратегия «имеет очень много теоретических выкладок, но мало указаний на конкретные дела и действия». - Мы планируем доработать этот документ в ближайшее время, - сообщил Максим Янцов. - Обозначенные задачи будут решаться путем привлечения в экономику области частных инвестиций и федеральных ресурсов, будем использовать внутренние резервы, которые, в частности, заключаются в оптимизации расходов.

«Планёрка» в театре

Алексей Гордеев проводил старый год вместе с руководителями всех уровней власти региона просмотром балета «Щелкунчик»

26 декабря губернатор Алексей Гордеев пригласил руководителей и служащих региональных органов власти, территориальных подразделений федеральных структур, городских и районных администраций в Воронежский театр оперы и балета - на спектакль «Щелкунчик». Именно таким образом глава области предложил государственным и муниципальным управленцам вместе провести старый год. Перед представлением Алексей Гордеев подвел общие итоги уходящего 2009-го:

Я пригласил вас всех, вместе с супругами, и рассчитываю, что этот вечер повысит ваше настроение, зарядит оптимизмом. Ведь от вас, собравшихся здесь представителей власти, во

многом зависит положение дел в нашем регионе, благополучие его жителей. Уходящий год был для всех нас напряженным. Да, мне кого-то пришлось снимать с должности, повышать спрос с руководителей, кому-то сильно досталось. Но я это делал не по своей прихоти, такой жесткий подход - требование времени. У нас нет другого выбора. Либо сделаем рывок вперед, либо останемся на задворках и будем все время недовольны своим положением. Хочу отметить, что сдвиги к лучшему уже намечались. Уверен, 2010 год станет переломным в жизни области!

Алексей Гордеев поблагодарил творческий коллектив театра за прекрасную постановку.

Нелёгкое это дело – подарок искать

Предновогоднее | Кому - глиняного тигрёнка, а кому - и тур на Гоа



Роман ГЕРУСОВ

Новый год – время не только чудес, но и подарков. Однако порой их выбор доставляет воронежцам немалые проблемы. Обычная история: до праздника остались считанные дни, а интересный, запоминающийся сюрприз так и не найден.

Этот поиск затрудняет и загруженность городских улиц автотранспортом (на снимке). Воронежцы в погоне за новогодними подарками стоят в пробках, с трудом находят место для парковки машины, и в таких условиях рейды по магазинам вызывают массу проблем.

В поисках подарочных вариантов горожане отправляются на «янтучок» около Дома офицеров, наш местный «воронежский Арбат». Удивительно и выбирать подарки для близких пришли сюда корреспонденты «Коммуны».

Около сувенирных развалов кишит народ. Как рассказали продавцы, в канун Года Тигра огромной популярностью пользуются любые изображения хищника - на кружках, тарелках, медальонах и даже пивных открывалках. Восточную тематику продолжают очень популярными в Японии карликовые деревья.

Ну а если человеку больше по



Тигры заполнили прилавки.

душе наш русский колорит, покупая матрёшку или тусок из бересты. Правда, в канун праздника подобный товар имеет склонность сильно дорожать. Но чего не сделаешь, чтобы порадовать близких!

Кстати, для богатых ценителей необычного есть подарки посерьёзней. В турагентствах, например, большой спрос на экзотические туры в Таиланд или на Гоа. Как рассказали в одном из агентств, несмотря на кризисный год, количество заказов на подобный отдых осталось на высоком уровне.

Большинству воронежцев придётся довольствоваться стандартной новогодней ночью в кругу родственников и друзей, что, впрочем, тоже неплохо. Тут многое зависит от настроения и праздничного стола. По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения, на столах россиян будут преобладать мандарины, салаты «Оливье», «Селедка под шубой» и холодец. Менее популярны оказались краба, оливки и заливная рыба. А вот готовить новомодные ныне суши будут всего 4 процента опрошенных.

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

По поручению Президента

25 декабря Алексей Гордеев по поручению Президента Дмитрия Медведева вручил 15 воронежцам государственные награды и почётные звания. Он отметил, что в числе удостоенных высоких государственных наград и почётных званий воронежцев есть представители почти всех сфер, от эффективной деятельности которых во многом зависит активное движение нашего региона вперёд, сообщает пресс-центр губернатора и правительства области.

Газопровод разветвляется

В райцентре Панино зажжён традиционный газовый факел. Ввод здесь в эксплуатацию более семи километров газопроводов высокого, среднего и низкого давления открывает широкие перспективы для газификации восточной части посёлка. После завершения строительства межпоселкового газопровода от Панино до села Дмитриевка в семи населённых пунктах введены в эксплуатацию разводящие газовые сети. При этом в шести из них - с.Дмитриевка, п.Перелёшино, р.п.Перелёшинский, п.Первомайский, с.Калмычок, посёлок Первомайского отделения Конезавода №11 - созданы условия для полной их газификации. Приближаются к завершению эти работы и в западной части Панино.

Изобрёл погрузчик

В эти предновогодние дни в Москве во Всероссийском выставочном центре экспонируется погрузчик-зернометатель ПЗС-100, созданный инженером-механиком из Рамони Анатолием Новиковым. Конструкция рамона столь оригинальна и совершенна, что Федеральная служба по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам признала её изобретением и выдала нашему земляку патент. Производство этих машин налажено в Перелёшине Панинского района. Зернопогрузчики производительностью до 100 тонн зерна в час отправляются по заявкам аграриев в Тюменскую и Новосибирскую области, в Краснодарский и Ставропольский края.

Освятили поезд «Здоровье»

По благословению митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея священник Георгий Высоцкий освятил поезд «Здоровье». Это уже четвертое детское Воронежского вагоноремонтного завода, изготовленное в рамках федеральной программы развития национального здравоохранения. После освящения поезда, названного «Академик Фёдор Углов», состоялась его торжественная передача в эксплуатацию на Восточно-Сибирской ветке железной дороги.

Акция в поддержку акции

Журналисты районной газеты «Калачеевские зори» провели новогоднюю акцию «Из добрых рук – с любовью!» Цель её – собрать к празднику подарки для ребят Калачеевской школы-интерната. И надо сказать, что благотворительная акция газетчикам удалась, многие калачеевцы поддержали её. Присоединились к акции и все жители села Маннино, провели в Доме культуры свою акцию, назвав её «Ярмарка добра». Собрали восемь тысяч рублей, и на все деньги купили детским школы-интерната новогодние подарки.

Ближе 100 метров - запрещено

Специалисты Управления Роспотребнадзора по Воронежской области провели 54 административных расследования. При проведении замеров расстояний до организаций торговли по продаже табачных изделий в 42 торговых точках отмечены факты продажи табачных изделий на расстоянии менее 100 метров от территории образовательных учреждений, что не соответствует требованиям ст.3 п.5 ФЗ «Об ограничении курения табака». К административной ответственности привлечли 24 должностных лица и индивидуальных предпринимателя.

Вернули долги

Судебные приставы области вернули более 72 млн. рублей заработной платы. В районных отделах судебных приставов Воронежца и области на исполнении находилось более 10 тыс. исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате с начала 2009 года. Всего - на общую сумму свыше 138 млн. рублей. Чтобы взыскать долги, приставы используют весь комплекс предоставленных законодательством полномочий и мер, направленных на фактическое удовлетворение требований взыскателей.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Такая ёлочка – тушите свет!

В канун новогодних праздников неизвестные злоумышленники решили разжечь ёлку. Не тратя времени даром, отправились за хвойной красавицей в пригород Воронежа – посёлок Сомово.

Юрий ГОЛУБЬ

Там им приглянулась произрастающая в районе станции Отрожка высокая сосна. Не ясно, каким образом браконьеры надеялись реализовать такое нестандартное дерево, но подрубленная под самый корешок зелёная красавица рухнула, зацепив и порвав при этом высоковольтные провода. Испугавшись, горелесорубы постыдливо скрылись с места преступления. В результате без электроэнергии остались не только дома полсотни тысяч жителей посёлка, но и две школы, детский сад и больница. Пострадавшие вызвали бригаду сотрудников Воронежэнерго, которые принялись восстанавливать повреждённую линию. Свет загорелся через несколько часов. К счастью, отключение электроэнергии не привело к несчастным случаям. Виновников происшествия разыскивает милиция.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

Перепись

Поменяют названия

В Воронеже прошло заседание комиссии по организации проведения Всероссийской переписи населения, которая состоится в октябре 2010 года.

Валерий КАЗАНОВ

На конец года в Воронеже, по предварительному составленному списку, подготовленным уполномоченными по вопросам переписи, проживают 953 тысячи жителей. На муниципальном уровне большая работа по уточнению перечня площадей, улиц, переулков, населённых пунктов городского округа, обеспечению наличия указателей с названиями улиц, номерами домов и квартир, формированию списка домов по муниципальному, частному жилищному фонду. Сложности заключаются не только в том, что уточнение границ городского округа постоянно продолжающийся процесс, но и в том, что в самом городе и в его микрорайонах – пока имеющих статус пригородных посёлков – название улиц совпадают. Всего выявлено 128 улиц с повторяющимися названиями. В настоящее время для каждой из них предложены новые названия, которые уже рассмотрены городской комиссией по культурному наследию. Очень важно, что переименование улиц и переулков не повлечёт за собой замену правоустанавливающих и регистрационных документов для их жителей: достаточно будет внесения в документы соответствующей регистрационной записи. Кроме того, к концу текущего года будут закончены работы по изготовлению и размещению аншлагов и номерных знаков на строениях. Всего их будет развешено более 18000.

В городской думе

Правила и программа для Воронежа

25 декабря на очередной сессии Воронежской городской думы народные избранники приняли правила землепользования и застройки Воронежа, а также программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города на период с 2010 по 2020 год.

По словам председателя Воронежской гордумы Александра Шинулина, оба принятых документа носят основополагающий характер: они определяют, как будет развиваться наш город в ближайшие годы в таких значимых для всех воронежцев сферах, как строительство и ЖКХ.

Что касается правил застройки и землепользования, то этот документ является главным дополнением к

генплану Воронежа: если генплан содержит в себе концепцию развития города, то правила застройки определяют, как именно это будет происходить. Согласно принятым правилам, вся территория городского округа Воронеж будет разбита на определённые зоны застройки. Там, где располагаются зоны малоэтажной застройки, уже не появятся многоэтажные небоскребы, и наоборот. Строго



Таким видят наш город молодые проектировщики.

регламентированы особенности застройки исторической части города, водохранимой зоны, оговорены особенности оборудования так называемых «красных линий» (участков улиц, где фасады магазинов выходят на тротуар) и так далее.

Застройка нашего города в последние 15 лет велась хаотично, прокомментировал принятие документа член постоянной комиссии по градостроительной деятельности и земельным отношениям Воронежской городской думы Николай Образов. - В результате мы дошли до того, что в исторической части города строились «стекляшки». Этого быть не должно.

Программа комплексного раз-

вития систем коммунальной инфраструктуры города, рассчитанная на 10 лет, предусматривает, что в её реализацию будет вложено более 90 млрд. рублей из бюджетов всех уровней, а также жилищно-коммунальных предприятий и инвесторов. Однако без принятия этого документа, по мнению вице-мэра по градостроительству Юрия Гайдая, хаос в коммунальной сфере будет продолжаться.

Программа развития коммунальной системы Воронежа представляет из себя объёмный документ, который даёт четкие ответы на вопросы, которые сегодня ставят перед городской властью жители города: когда в наших домах будет круглосуточная подача воды, как мы будем собирать и утилизировать твёрдые бытовые отходы, когда у нас в квартирах зимой будет температура, комфортная для проживания, и так далее, - отметил Александр Шинулин. - Что особенно важно, документ определяет механизмы реализации программы и контроля за её исполнением, а также источники её финансирования.

Также во время заседания депутаты согласовали кандидатуры на должности руководителей подразделений мэрии. Директором департамента финансово-бюджетной политики стала Ирина Коломинцева, директором департамента ЖКХ – Сергей Богатырев, руководителем Управления бюджетной политики и организации закупок для муниципальных нужд – Олег Бегинин.



По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днём по области облачно, временами осадки, местами сильные, в виде мокрого снега и дождя; налипание мокрого снега, гололед, на дорогах гололедица; ветер западный, порывистый, местами сильный; температура -3...+2, по югу области до +5.

30 декабря по области – облачно с прояснениями, временами осадки в виде снега и мокрого снега; на дорогах скользко; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью 0...-5, местами до -8, днём 0...-5.

31 декабря по области – облачно с прояснениями, местами кратковременный снег; ветер южный, умеренный; температура ночью -5...-10, днём -1...-6, местами до +2.



ВАЛЮТА \$ 29.5952 /0.1686 € 42.5638 /0.2072

О совести и демократии

Почта редакции | Воронежцы активно отзывались в своих письмах на публикации «Коммуны», предлагали свои темы для статей

Борис ВАУЛИН

Уходит в историю девятый год XXI века. Не радостным оказался он для российского народа: череда техногенных катастроф, кровавые выступления бандитов на Кавказе и вылазки террористов в центре страны, гибель сотен людей в воздухе и на земле из-за так называемого человеческого фактора. Тем не менее, наверное, у каждой семьи случились свои знаменательные вехи. У кого-то родились дети, у кого-то внуки, одни получили дипломы о высшем образовании, другие нашли новую интересную работу, мужчины-защитники удостоились очередных чинов и званий, женщины-хранительницы домашнего очага в условиях коммунальной разрухи старались держать этот «очаг» в порядке. Почти в двух сотнях номеров «Коммуны» проследился пульс жизни общества, и многие жители воронежской земли активно откликнулись на всё происходящее.

В связи с приближающейся 65-й годовщиной Победы многие ветераны пишут о своем нерадостном положении. В течение шести десятилетий мирного времени они так и не смогли получить отдельное жилье, с каждым годом всё сильнее преодолевают болячки, а цены на лекарства достигли заоблачных высот; те из фронтовиков, кто остался в одиночестве, чаще всего доживают свои дни без внимания общественности.

Горький упрек шлет воронежским властям участник войны, защитник города **В.П.Нежелский**. Благодаря нестигаемому мужеству таких, как он, Воронеж получил ничье высокое звание города воинской славы. Наши соседи белгородцы купили 150 легковых автомобилей и вручили их тем, кто защищал город первого салюта от фашистов. Воронежские градоначальники ограничились вручением праздничных открыток. Четыре года уже Владимир Петрович пишет письма и ходит вместе с супругой по чиновничьим кабинетам, просит, чтобы вместо машины ему дали денежную компенсацию, чтобы хоть лекарства мог покупать на неё. В ответ черствые, непонимающие взгляды. Приходит дважды и в приемную Путина на проспекте Революции. Думал: может быть, тут поймут. Однако клерки руками беспомощно разводят и советуют ждать – быть может, придет какое-нибудь указание из Москвы. Сколько ещё ждать, уважаемые? Защитнику города Нежелскому уже 86-й год пошел – голос дрожит и слезы на глазах.

Малолетним ребенком начал работать в колхозе **М.Т.Хлустов** (с.Калиново, Грибановский район), а после войны Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За победу в Великой Отечественной войне». По мнению Михаила Трофимовича, в предостии торжества не должны быть забыты ни труженики тыла; те, кто имеет такие награды, уже сегодня должны быть внесены в особые списки и соответственно отмечены 9 Мая 2010 года. Что же, президент Медведев обещал, что в новом году у всех ветеранов наступит другая жизнь. Будем надеяться.

Большой резонанс вызвала октябрьская публикация о жизни братской Белоруссии. Труженик тыла, награжденный многими правительственными наградами **А.И.Ермолов** (с.Белогорье Подгорского района) был в этой республике четверть века назад, и ещё тогда отметил «березное и благовоющее отношение белорусов к военному прошлому». «Почему же мы не бережем память о павших?» - задается вопросом Андрей Игнатьевич. Горько ветеранам смотреть на освещенный мемориал в Белогорье. Ермолов не раз обращал внимание чиновников на такое беспомыслие, но положение не меняется. Тему подхватывает наша постоянная собеседница **А.Н.Дорняк**. Беларусь – её родина, поэтому Ада Николаевна постоянно откликается на любую весть с милой землей. И очень сожалеет жительница Воронежа, что в нашем городе ещё много неухоженных дворов, обшарпанных жилых домов. Об этом же письмом воронежца **М.М.Киселева**, который вложил в конверт схему самых опасных мест областного центра. Не радуется его внешнему виду **А.Т.Мякота**, **С.Л.Перверзев**, **А.З.Мешеряков**. Кстати, некоторые читатели интересуются: почему власти Воронежа против установки памятника литературно-му герою великой войны Андрею Соколову, о котором постоянно напоминает наша газета? Такой памятник очень нужен нашему городу, считают читатели.

Материалы на тему бедственного положения городского коммунального хозяйства газета печатала в уходящем году едва ли не в каждом номере. Безобразное содержание подъездов, большое халужничество управляющих компаний и медкое мздоимство слесарей, текущие водопроводные трубы и ржавые крыши, дефицит воды и тепла в квартирах – все эти беды повторяются из года в год. Меняются депутаты и чиновники, приходят новые мэры, но жилищно-коммунальный хаос как был, так и остается. Далеко порой до анекдота доходит. Ветеран войны **Н.И.Муравьева** аккуратно оплачивает коммунальные услуги ООО ГЭК, однако больше года получает от ООО «РЭК Центральной» уведомления о необходимости погашения задолженности в сумме более 20 тысяч рублей. Молодой человек поспеяет и выбросит ненужную бумажонку, но каково пожилому каждый месяц получать такие требования? Ведь после таких подметных писем люди валдилол начинают глотать.

Возмущение граждан понятно, но сколько бы газета ни печатала читательских писем, сколько бы ни требовала от мэрических чиновников навести порядок – ничего не меняется. Всё такие же обшарпанные подъезды, грязные дворы, холод в квартирах, перебои с водой – и тем не менее тарифы за «предоставляемые услуги» растут с каждым годом. В наступающем они увеличатся ещё на 20%. Измученные этим безобразием **члены Совета ветеранов** пос. Красненский стали обращаться в управу Железнодорожного района, Роспотребнадзор, Управление по регулированию тарифов, в прокуратуру и облдуму. Ответов либо нет, либо приходят степенные отписки. Так что в порядке самокритики приходится признать, что КПД наших публикаций по ЖКХ такое же как у старого паровоза. Хотя нам кажется, журналисты в этом не виноваты.

Много писем приходило о проблемах лекарственного обеспечения и здравоохранения. Здесь и критика, и добрые слова в адрес наших целителей. Журналисты «Коммуны» откликнулись на поднимавшие нашими авторами проблемы. Мы с уважением относимся к руководителям медицины, которым не легко ныне. Но... Не хотелось бы портить новогоднее настроение, однако, не можем не обратить внимание на письмо, пришедшее буквально вчера из ЦРБ одного из южных районов области. Подписано оно «**коллектив медработников**», фамилии не указаны, и мы понимаем почему. Авторы письма сообщают, что главный врач и его заместитель (эти фамилии обозначены полностью) - члены партии «единороссов» заставляют всех медработников выписывать районную газету и одну газету областную. «Ни в той, ни в другой совершенно нечего читать – в них сплошные официальные материалы». Но издания приказано выписывать, а квитанции принести в больницу для отчета.

Больше того, во время выдачи зарплаты в ведомостях против каждой фамилии работника ЦРБ карандашом прописывается сумма, которая удерживается на полугодовую подписку областной государственной газеты. Потом записи стираются и «угловато наказуемый беспредел исчезает». Словом, начальство по своей воле распоряжается деньгами коллег, которым на свои зарплаты в 4-5 тысяч рублей вроде бы и семьи нужно кормить. «Есть ли совесть у тех, кто отдает эти приказы?» - спрашивают авторы письма.

На это вопрос пусть ответят те, кто отдает подобные распоряжения. Неужели не стыдно им перед коллегами? В самую пору подумать о безбрежной демократии нашей нынешней жизни.

У будущих врачей есть вопросы

Образование | В Воронежской государственной медицинской академии прошла «прямая линия» руководителей вуза и студентов

Итоги года можно подводить по-разному. В Воронежской государственной медицинской академии им. Н. Н. Бурденко сложилась своя особая традиция – в конце декабря руководство вуза проводит встречу со студентами, во время которой в демократичной форме общается с будущими врачами. Формат «вопрос – ответ» предполагает доверительный тон и помогает лучшему взаимопониманию администрации вуза и студенчества.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Вопросы, вопросы, вопросы... До того, как они были озвучены в центральной медицинской аудитории, они накапывались в специальном почтовом ящике, который располагался у входа в главный корпус вуза, слетались на сайт академии, обрабатывались представителями студенческого профкома и студенческого совета самоуправления.

И вот он долгожданный момент. В самой большой аудитории ВГМА перед студентами держат ответ руководители вуза – первый проректор Александр Пашков, проректор по учебной и воспитательной работе Владимир Бахметьев, проректор по лечебной работе Виктор Бурлачук, проректор по общим вопросам Александр Черных, проректор по непрерывному медицинскому образованию Николай Коротких, главный бухгалтер Зухра Молозина, директор библиотеки Нина Шилина и другие.

Вопросы систематизированы по темам. Самая большая их группа касается учебной работы. Начинает диалог со студенческой аудиторией первый проректор Александр Пашков.

- Когда откроется Центр практической подготовки студентов?

- В наступающем году, - отвечает Александр Николаевич. - В новом корпусе уже идут отдельные работы. Известно, что научно-исследовательская работа – важная часть жизни любого высшего медицинского учебно-



Ректор академии, профессор Игорь Есауленко.



Студенты получили ответы на все свои вопросы.

го заведения. Скоро ВГМА убедительно подтвердит этот тезис открытием своей Центральной научно-исследовательской лаборатории.

- Какой квалификацией располагают преподаватели клиникских кафедр?

- На клиникских кафедрах преподаватели не только преподают свою дисциплину, но и занимаются лечебной работой. У нас много высококвалифицированных специалистов, и есть, у кого поучиться. Хотелось бы, чтобы студенты не только на шестом курсе приходили к нам знаниями, но и намного раньше.

- Есть ли у студента, который обучается на коммерческих условиях, шанс перевестись на бюджетную форму обучения?

- Дважды в год мы осуществляем перевод студентов с внебюджетной формы обучения на бюджетную. Условия просты и понятны: хорошая и отличная успеваемость, наличие вакантных мест. Кроме этого, некоторые студенты получают льготу по оплате за обучение за отличную успеваемость. Ещё один важный вид социальной помощи – трудоустройство выпускников. Среди всех вузов Воронежа нам удаётся трудоустроить наибольшее количество выпускников (до 99 процентов!).

- Каким образом будет расширяться клиническая база медицинской академии?

- Это процесс уже идёт, - делится Александр Пашков, - на то, чтобы получить в качестве клинической базы детскую областную больницу, были затрачены большие усилия. Бывшая детская железнодорожная больница Воронежской государственной медицинской академии. Таким образом у вуза есть две клинические базы – стоматологическая и детская. Ректор работает над проектом по строительству клиники ВГМА. Идёт активный поиск инвесторов, и эта деятельность вскоре должна принести свои плоды.

- Я интересуюсь кардиологией. Хочу поехать на научную конференцию по этой тематике. Как мне быть?

- У нас есть студенческое научное общество. Для начала обратитесь туда, - советует принятый эстафету у первого проректора Владимира Бахметьева, - хорошо также подключить к решению этой задачи деканат и кафедру, на которой вы специализируетесь. Важно, чтобы студент получил от поездки максимум пользы: и с новой информацией познакомился, и академию достойно представил.

- Возможна ли досрочная сдача зачётов и экзаменов?

- Возможна, если студент уезжает на практику за рубеж. Иногда в связи с состоянием здоровья. Нужно обратиться к декану с заявлением. **- Хотелось бы, чтобы на сайте медицинской академии было больше информации о нашем вузе...**

- И нам, преподавателям, тоже этого хотелось бы. Сайт нуждается в доработке. Ждём от студентов, как от аудитории более прогрессивной, предложений по улучшению его работы.

- Будут ли пополняться новой учебной и специальной литературой библиотеки?

- Такое количество учебников и художественной литературы, которым располагает библиотека ВГМА, не приобретает ни один вуз Воронежа, - говорит Нина Шилина. - Частично нашу библиотечную деятельность финансирует правительство: ежегодно на закупку литературы нам выделяется по миллиону рублей. Однако более миллиона внебюджетных средств каждый год на эти цели расходует ВГМА. Скоро в нашей библиотеке откроется новый просторный зал с большим количеством компьютеров.

Разговор переходит в плоскость студенческого быта. Ни один из вопросов о деятельности различных служб медакадемии - пищеблока,

здравпункта, графика работы дежурного врача – не остаётся без ответа.

А ещё студентов волнует, как правильно построить взаимоотношения с преподавателями, почему так рано заканчивают свою работу буфет, правда ли, что во время лекций в центральной аудитории за студентами ведётся видеонаблюдение?

- Пока нет, но скоро будет, - шутят, отвечая на последний вопрос профессора. Атмосфера в зале дружелюбная и ни сколько не пафосная. Нынешняя встреча ещё раз показала: диалог администрации вуза и студенчества не только сближает, но и помогает взаимопониманию.

- Эти встречи мы проводим не для «галочки», а в качестве действующего стимула развития и совершенствования своей работы, - рассказал «Коммуне» ректор Воронежской государственной медицинской академии, профессор Игорь Есауленко, - в процессе подготовки мероприятия мы проработали около ста вопросов наших студентов. Если добавить к ним те, что ребята оставляли на сайте академии (там появи-

лась специальная страничка, на которой каждый может задать свой вопрос ректору), а также те, что возникли непосредственно во время встречи с руководством вуза, цифра получится внушительная.

Анализируя круг тем, которые затронули в своих обращениях молодые, легко сделать вывод: студенчество волнуется примерно те же проблемы, что и их предшественники – студенты 90-х или, например, 70-х годов. Действительно, у разных поколений много общего. Но есть и существенное отличие. Нынешние студенты в большей степени информированы. И это желание вытравить новую информацию, овладеть современными знаниями и навыками нам следует у студентов поддерживать и развивать.

Сегодня с учётом новых образовательных технологий развивается система работы непрерывного медицинского образования. Ведь для того, чтобы успешно продолжать свою профессиональную деятельность, врач обязан постоянно развиваться. Компьютер, Интернет, разнообразные дистанционные формы обучения (лекции, семинары, получение специальной литературы, в том числе и в компьютерном варианте) – инструменты, которые лежат в основе системы непрерывного медицинского образования. Они призваны повысить качество наших специалистов, а значит, и всей медицины в целом.

Сегодня среди обучающихся в нашем вузе есть и студенты, и интерны, и клинические ординаторы, и аспиранты и даже докторанты. Есть специальности заочной формы обучения. Широкий спектр подготовки медицинских специалистов, включая новую специальность «санитарный врач».

Во многом вектор нашей работы задаёт авторитет заинтересованное в получении знаний, профессиональных навыков и умений, студенчество. Для того, чтобы сверить стрелки компаса и понять, в каком направлении двигаться дальше, и нужны подобные встречи.

Наша справка

Сегодня в Воронежской государственной медицинской академии обучается 6 000 студентов. Педагогическую деятельность осуществляют 758 человек.

Не ждать, пока атом грянет..

Тревожный вопрос | Есть опасения, что коррупция может «взорвать» Нововоронежскую АЭС

С приходом зимы грандиозный скандал зародился в российских СМИ и предвзвешивает население страны в целом и Воронежской области, в частности, такие аргументы, которые могут не только подморозить помпезное строительство новых блоков АЭС в Нововоронеже, но и вообще парализовать его. Когда возле крупных чиновников или бизнесменов взрывается информационная бомба, они обычно пользуются одним аргументом: нехорошие факты – политический заказ конкурентов! Все это – ложь, мол, и даже дважды два – обязательно четыре.

Александр ЯГОДКИН

Итак, некие «клеветники» обнародовали жуткую информацию о том, будет ли жизнь в Воронеже и его окрестностях после завершения колоссального бизнес-проекта под названием «мирный, титан, атом». Суть ее в том, что колоссальные средства плытятся «доверенными лицами» Росатома, а известно, что «нет такого преступления, на которое не пойдёт капиталист ради выгоды в триста процентов» (Карл Маркс). О чем недавно весьма толсто намекнул и сам президент Медведев, обсуждая с Генеральным прокурором мутные дела госкорпораций.

Итак, сначала издание «Вокруг новостей» опубликовало статью «**Коррупция в «Росатоме»: «самая благополучная» госкорпорация теряет десятки миллиардов рублей в год. Препятств ли Сергей Кириенко хищения в атомной отрасли?**».

Приведем некоторые цитаты. «Анализ ситуации на объектах атомной энергетики показывает тенденцию к неуклонному росту доли экономических преступлений и повышения степени их общественной опасности. По предварительным подсчетам, размер хищений в системе Корпорации и его структурных подразделений ежегодно не менее 10 млрд. руб.»

«Руководством дочерних компаний Корпорации созданы и активно используются схемы хищения и вывода за пределы РФ с использованием аффилированных оффшорных компаний...»

главе «Росатом» Сергею Кириенко пришлось 9 декабря держать ответ перед премьером Владимиром Путиным, а по приведенным в «Справке» фактам уже назначены проверки. Одновременно с этим на федеральных телеканалах началась масштабная демонстрация успехов «Росатома». 19 декабря страна увидела торжественную церемонию запуска 2-го блока Ростовской АЭС. 23 декабря Правительство выделило «Росатому» 14,5 миллиарда рублей «на приобретение активов за рубежом».

Активы за рубежом – очень нужное дело! Особенно во время кризиса.

Далее «Паритет-Медиа» приводит выдержки из полученного



Строится АЭС-2.

письма, один из главных героев которого – Владимир Генералов, руководитель «Атомэнергоспец», главной дочки «Росатома» (59 филиалов в России и самый большой в отрасли бюджет).

Письмо, как бы сами понимаете, уважаемый читатель, - сплошная «клевета». И вот что в нем сказано (опровергается все это – элементарно, было бы желание открыто опровергнуть). «При строительстве Нововоронежской АЭС-2 – допускаются грубейшие нарушения технологии строительства;

– поставляемые строительными и оборудованием не соответствуют ГОСТам; – часть поставляемых строительных материалов и оборудования – 6/у и без документов; – строительные материалы и оборудование поставляются с завышением стоимости в 3-7 раз; – финансовые средства, выделяемые на строительство, уводятся в особо крупных размерах по определенным схемам; – со стороны руководства ОАО «Атомэнергоспец» и должностными лицами области допускаются злоупотребления служебными обязанностями, связанное с хищением на объектах АЭС-2...»

Ранее Генераловым В.Н. были созданы теневые коммерческие структуры, как то: (далее

– поставляемые строительными и оборудованием не соответствуют ГОСТам; – часть поставляемых строительных материалов и оборудования – 6/у и без документов; – строительные материалы и оборудование поставляются с завышением стоимости в 3-7 раз; – финансовые средства, выделяемые на строительство, уводятся в особо крупных размерах по определенным схемам; – со стороны руководства ОАО «Атомэнергоспец» и должностными лицами области допускаются злоупотребления служебными обязанностями, связанное с хищением на объектах АЭС-2...»

Ранее Генераловым В.Н. были созданы теневые коммерческие структуры, как то: (далее

– поставляемые строительными и оборудованием не соответствуют ГОСТам; – часть поставляемых строительных материалов и оборудования – 6/у и без документов; – строительные материалы и оборудование поставляются с завышением стоимости в 3-7 раз; – финансовые средства, выделяемые на строительство, уводятся в особо крупных размерах по определенным схемам; – со стороны руководства ОАО «Атомэнергоспец» и должностными лицами области допускаются злоупотребления служебными обязанностями, связанное с хищением на объектах АЭС-2...»

Самое страшное, что после перечисления аванса в размере от 20 до 40% подрядчиков и субподрядчиков обязывали заплатить генподрядные 6%, откат 10%, НДС. При этом авансированный объем работ должен был выполнен. Подрядчик вынужден работать своими деньгами, выполняя договорные обязательства до того момента, когда прекраща-

ются средства фирмы. Многим предлагают взять кредиты на продолжение строительства. Тем, кто начинает активно высказывать свое неудовольствие, указывают на плохое качество выполненных работ, не закрывая объемы и т.д.

В настоящее время около 40 субподрядных организаций за выполненные работы деньги не получили... ОАО «Атомэнергоспец» деньги были выделены 10 фирмам, у которых на субподряде работало порядка 150 фирм. Интересы десяти фирм, получивших все деньги и заказы, лоббировал контролирующий их В.Н.Генералов... ООО «Донатострой», г. Нововоронеж, прекратило свое существование как самая мощная строительная фирма Воронежской области в целом, поскольку руководство фирмы не согласилось с коррупционными схемами, предлагаемыми Генераловым... Проводилась проверка о причинах появления отдельных трещин на бетонной поверхности и пятен ржавчины на арматурной стали в первом ярусе фундаментной плиты энергоблока №1 НВ АЭС-2. Так, согласно общим выводам и предложениям, основными причинами появления трещин в теле плиты являются: – применение при бетонировании плиты высокоподвижных бетонных смесей с высоким показателем расслаиваемости; – применение плохо контролируемого повторного введения суперпластификатора, приводящее к вероятному повышению В/Ц-отношения; – относительно низкий расход цемента и наличие в нем тонкодисперсионного кремнезема. Арматура вся была ржавая и непригодная для строительства на атомной станции, что видно на всех фото, размещенных на сайтах Атомэнергоспец. Заключение первого проректора Воронежского архитектурно-строительного университета Ю.М. Борисова от 2008г №153/08 это и есть итог потраченных 130 млрд.

руб. на покупку некондиционных материалов и проведение дешевых работ, с применением некавалифицированной рабочей силы, вплоть до чернорабочих, таджиков и узбеков.

Дело Генералова имеет международный характер и, возможно, станет самым громким в 2010 году в России... А на сайте ProAtom.ru развернулась бурная дискуссия с участием ученых, физиков, лириков и с использованием множества шифр и аргументов, простым смертным непонятных. Но лучше эту дискуссию не читать, ибо оценки специалистов понаудачу верить в близкий конец света.

Имеет ли вся эта «клевета» общественную значимость? Ответ прост: даже намека на такую информацию жизненно важен не только для жителей Воронежа и области, не только для всей России, но и для всей планеты. Особенно в условиях, когда ни малейшей критики появления отдельных трещин на бетонной поверхности и пятен ржавчины на арматурной стали в первом ярусе фундаментной плиты энергоблока №1 НВ АЭС-2. Так, согласно общим выводам и предложениям, основными причинами появления трещин в теле плиты являются: – применение при бетонировании плиты высокоподвижных бетонных смесей с высоким показателем расслаиваемости; – применение плохо контролируемого повторного введения суперпластификатора, приводящее к вероятному повышению В/Ц-отношения; – относительно низкий расход цемента и наличие в нем тонкодисперсионного кремнезема. Арматура вся была ржавая и непригодная для строительства на атомной станции, что видно на всех фото, размещенных на сайтах Атомэнергоспец. Заключение первого проректора Воронежского архитектурно-строительного университета Ю.М. Борисова от 2008г №153/08 это и есть итог потраченных 130 млрд.

Все. Осталось проверить, поймать за руку и остановить негодяев. Видно тех, кто клеветает на светлый облик соратников ядерного господина Кириенко, либо Кащеев Бессмертного – российский коррупционер, которую никто пока не останавливает.

Р.С. «Коммуна» получила уточнение от ректора ВГАСУ Игоря Степановича Суворцева: проверка на НВАЭС-2 так и не была проведена. По элементарной причине: никто комисию (еще бы не секретный – миллиарды долларов!) и не собирался допускать.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ



Задачи партии продиктованы временем

Предвыборная программа регионального отделения «Единой России» и списки кандидатов на выборы 2010 года утверждены

Владимир ДМИТРИЕВ

25 декабря в театре драмы имени Кольцова состоялся второй этап XXI конференции регионального отделения партии «Единая Россия».

В повестку для мероприятия вошло около десяти вопросов. Среди них - принятие предвыборной программы регионального отделения, выдвижение списков кандидатов в депутаты областной и городской дум. Для участия в конференции

утвердили новую идеологию, новые модели политической конкуренции. Все это отвечает современным требованиям развития страны в целом».

Среди политических новшеств Алексей Гордеев, в первую очередь, выделил формирование партийной территориальной структуры кандидатов на выборах депутатов областной думы. По его словам, такой подход даст возможность «каждому из членов партии внести свою лепту в общее дело».

«Надо уходить от популизма, манипуляций, передергивания фактов, надо заниматься реальными делами. Важно, чтобы власть реально понимала наших граждан, знала, какие задачи надо решать сегодня и как выстраивать стратегию на будущее».

Алексей ГОРДЕЕВ:
«Надо уходить от популизма, манипуляций, передергивания фактов, надо заниматься реальными делами. Важно, чтобы власть реально понимала наших граждан, знала, какие задачи надо решать сегодня и как выстраивать стратегию на будущее».

в Воронеж приехали депутаты Государственной думы РФ Галина Карелова, Сергей Чижов. Открыл конференцию губернатор Воронежской области, член бюро Высшего совета партии Алексей Гордеев.

В своем вступительном слове Гордеев подчеркнул новизну многих задач, которые стоят сегодня перед «Единой Россией» как партией реальных дел. «Постановка этих задач связана не с тем, что изменений хочет партийное руководство, - они продиктованы временем, - пояснил губернатор. - Мы

понимала наших граждан, знала, какие задачи надо решать сегодня и как выстраивать стратегию на будущее».

С программным документом участников конференции познакомил и.о. секретаря Воронежского регионального политсовета «Единой России» Ирина Транькова. Она подчеркнула, что это не популистская бумажка, а программа конкретных действий. «Партия - не элитный пул. Работаем вместе, работаем на результат, отвечаем вместе и за каждого!» - заключила Транькова.

«Пятая власть» Борисоглебска

В четверг прошло выездное заседание Торгово-промышленной палаты Воронежской области по поводу начала работы первого представительства Палаты в городе Борисоглебске

Наталья ОСАДЧАЯ
Фото автора

В конце сентября губернатор Алексей Гордеев на заседании правления областной Торгово-промышленной палаты поставил вопрос о формировании в регионе «пятой власти» в лице бизнес-сообщества, представителем которого должна стать ТПП Воронежской области. Бизнес-сообщество - важнейшая составляющая гражданского общества, наиболее активная его часть и наиболее ответственная. Именно на этой части общества лежат такие проблемы, как занятость, повышение зарплат, экономические результаты деятельности региона. Губернатор предложил открыть в районах представительства ТПП Воронежской области, где развитию бизнеса нужно уделять особое внимание, поддерживая и помогая местным предпринимателям.

Первым на призыв губернатора откликнулся город Борисоглебск, с которым у Торгово-промышленной палаты давние деловые отношения - городская администрация является членом Палаты и в Борисоглебске на протяжении нескольких лет работает филиал дочерней компании Палаты - ООО «СОЭКС-Воронеж», оказывающей услуги по экспертизе и оценке товаров.

В конце ноября генеральный директор Торгово-промышленной палаты Воронежской области Юрий Гончаров побывал в Борисоглебске, где встретился с руководством города и представителями бизнес-сообщества. На встрече с предпринимателями генеральный директор ТПП ВО Юрий Гончаров рассказал о поставленных губернатором перед руководством Палаты задачах и о тех возможностях для развития бизнеса, которые ТПП предоставляет своим членам. На встрече было принято решение открыть в Борисоглебске представительство Торгово-промышленной палаты Воронежской области. Инициативной группой на должность общественного представителя Палаты

выдвинут директор «Торгового дома Тарасова» Константин Тарасов, а 27 ноября на заседании правления ТПП ВО его кандидатура была утверждена.

Выбор борисоглебского бизнес-сообщества был не случайным - Константина Тарасова хорошо знают в городе как надежного и добросовестного предпринимателя.

- Уже в 1985 году, когда в стране стали появляться первые кооперативные предприятия, - рассказывает Константин Владимирович, - у меня начали рождаться идеи об организации собственного бизнеса с достойной оплатой труда работников.

В 1991 году Тарасов смог реализовать свои идеи на практике, создав индивидуальное предприятие «МАКС», основными направлениями деятельности которого были ремонт поливной техники сельскохозяйственных предприятий и оказание бытовых услуг населению.

Сегодня в Борисоглебске под началом Константина Тарасова успешно действуют несколько предприятий различного профиля, которые обеспечивают работой более пятидесяти человек. Несмотря на значительные успехи в бизнесе, сам Константин Владимирович считает своим призванием общественную работу. Задолго до своего избрания общественным представителем ТПП Воронежской области в Борисоглебске он начал проявлять активное участие в общественной и социальной жизни города. Тарасов выступил инициатором и участвовал в финансировании восстановления исторического памятника города - храма имени святых Бориса и Глеба, оказывал денежную помощь социальной программе по открытию реабилитационного учреждения для детей из неблагополучных семей «Теплый дом», полностью финансировал капитальный ремонт палат хирургического отделения Борисоглебской ЦРБ и многое другое.

- Я давно задумывался о том, чтобы объединить предпринимателей Борисоглебска, потому что всегда понимал, что нельзя бизнесменам замыкаться на собственных пробле-

мах, пытаюсь в одиночку найти решение, - поделился своими размышлениями Константин Владимирович. - Торгово-промышленная палата оказалась именно такой организацией - ведь она служит проводником между бизнесом и властью, отстаивает интересы предпринимателей, помогает продвигать продукцию на рынке, помогает находить партнеров и инвесторов.

На выездное заседание ТПП Воронежской области собралось более сорока предпринимателей и руководителей предприятий. Множество вопросов, которые переросли в дискуссию, проработаны неравнодушные борисоглебские бизнес-сообщества к политике создания представительств ТПП ВО в районах области. Несмотря на жаркие споры, они единодушно высказывали основное пожелание - вывести продукцию, производимую на территории Борисоглебска, на межрегиональный уровень.

- Именно такие задачи и стоят перед Торгово-промышленной палатой, - объяснил предпринимателям первый заместитель генерального директора ТПП Воронежской области Сергей Петровский. - Мы предлагаем вам стать членами Палаты, чтобы знать, какую продукцию вы производите, какие проблемы перед вами стоят и совместными усилиями решать их. Согласитесь, что одному предпринимателю сложно не только попасть на прием к чиновнику, но и доказать, что тот вопрос, с которым он пришел, волнует не только его, а определенное бизнес-сообщество. Получается, что объединившись, вы реально сможете влиять на принятие тех или иных решений со стороны властных структур.

Представители Торгово-промышленной палаты Воронежской области рассказали, что ТПП оказывает предпринимателям более двадцати видов различных услуг, необходимых для успешного ведения бизнеса, в Палате действует Третейский суд, ведется реестр добросовестных и недобросовестных предпринимателей и ряд других направлений. Компания «Вета», которая входит в структуру ТПП Воронежской области, является одним из крупнейших в Центрально-Черноземном регионе выставочным оператором. Ежегодно проводится порядка 20-30 конгрессно-выставочных мероприятий, которые охватывают почти все сферы жизнедеятельности человека.

Из зала кто-то заметил: - Это замечательно, что теперь не нужно по каждому поводу ехать в Воронеж, ведь сколько это времени и сил забирать! А сейчас, во времена кризиса, объединения предпринимателей, которые будут работать на местах, - это, пожалуй, единственный выход!

И это - общее мнение.

Очередь электронная, вопросы - живые



В Коминтерновском районе после ремонта открыл для клиентов свои двери филиал МУП «Муниципальный информационно-вычислительный центр» (МИВЦ), осуществляющий около 96 процентов коммунальных расчетов Воронежа.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

- Вот, пришла сделать перерасчет платы за тепло, - поделилась с корреспондентом «Коммуны» жительница Северного района Нина Григорьевна.

Специалист по работе с населением Татьяна Субботина внимательно выслушала клиентку, подробно проконсультировала, каким образом будет произведен перерасчет, и тут же пригласила к окошку следующего посетителя.

На каждого инспектора в день приходится до пятидесяти клиентов. С каждым из них нужно терпеливо и детально проработать вопрос, с которым пришел человек, найти оптимальное решение проблемы, зачастую провести настоящий ликбез по вопросам ЖКХ. Да и не только по ним.

- Сегодня наши отделения работают в тестовом режиме, - рассказал «Коммуне» генеральный директор МУП МИВЦ г. Воронежа Александр Сысоев, - помогаем гражданам решать вопросы, связанные с перерасчетом коммунальных услуг, регистрацией по месту жительства, оформлением пакета документов для договора социального найма и т.д. Вместе с этим отработаем технологии деятельности наших филиалов. Изучаем, как работает электронная очередь, успевают ли справиться с потоком людей наши сотрудники, хватает ли их знаний и квалификации. Мелочей для нас нет. Даже работа охранника должна быть организована таким образом, чтобы и персоналу, и посетителям было комфортно и спокойно.

К слову, сегодня мы осознанно задерживаем открытие двух новых офисов. Они сданы под ключ, полностью готовы к запуску. Но для нас самое главное - отлаженная технология работы с людьми: четкая, скоординированная, оперативная.

По словам Александра Владимировича, количество вопросов, с которыми граждане приходят в центры МИВЦ, не становится меньше, а, напротив, - день ото дня растёт. Самые часто задаваемые: «Почему мы платим за услуги, которых не получаем?» и «Откуда берутся в платежках астрономические цифры?»

При этом мало кто из жителей догадывается, что главными ответчиками по большинству пунктов должны быть управляющие компании, которым они доверили обслуживание своих домов. Сегодня ситуация, когда ни управля-

ющей компанией, ни ТСЖ не отчитываются перед жителями за то, куда идут их деньги, увя, обычная практика. Из-за такой бесконтрольности возникают расходы, зачастую вообще не предусмотренные договором с жильцом. Вместо уборки двора, например, дворник подметает территорию около торговых ларьков. Или мусоровоз занимается крупногабаритными бытовыми отходами расположенного в нашем районе магазина. Жильцы даже не догадываются о том, что оплачивают и эти «услуги».

Сейчас, перестроив свою деятельность, люди задаются вопросами нового качества работы. Приходят в МИВЦ с вопросами «А почему они с нас берут больше?», «А почему вы начислили больше, хотя они работали мало?»

Большинство задаваемых вопросов не по адресу. Но МИВЦ приходится на них отвечать.

- Когда мы начали открывать наши филиалы, готовились к шкалу одних вопросов, - поделился Александр Сысоев, - но люди приходят с десятками других. И в большинстве своем они должны быть адресованы не нам, а управляющим компаниям. Вывод напрашивается сам собой: необходима огромная просветительская работа органов власти. Если этого не произойдет, то как бы мы не перерабатывали наши пункты, будут проблемы. Ведь прежде, чем реформировать сферу жилищно-коммунальных услуг, нужно было два, а то и три - вести подготовительную работу, на примерах объясняя, что такое управляющая компания, что такой управляющий по дому.

Вот тогда бы мы не сталкивались с ситуациями, когда люди не в курсе, что над дверью в их подъезде, например, был сделан козырек. Его как не было, так и нет. А деньги жильцов на его установку ушли.

В тех случаях, когда правда всё-таки всплывает наружу, жильцы адресуют вопросы МИВЦ, то есть тем, кто выписал им квитанцию. Нашей службе придется ещё долго просвещать людей. А это, в принципе, не входит в круг наших задач. Это - дело государства. Надо усилить разъяснительную работу, подготовку кадров, которые возьмут на себя эти вопросы. Кстати, таким образом можно будет трудоустроить большое число людей, потерявших работу во время кризиса.

С кинокамерой и саксофоном

Земляки | Он делал учебное кино и играл джаз. И в том, и в другом слыл абсолютным профессионалом

Сталь ПЕНЗИН

С конца шестидесятых годов Воронеж перестал быть белым пятном на кинематографической карте страны: у нас постепенно расширялось производство документальных (для телевидения), учебных и научно-популярных фильмов. Одним из пионеров неигрового кино в родном городе был Вадим Полевой.

Впрочем, многие воронежцы знали его как музыканта. Вадим в юности работал саксофонистом в оркестре, которым руководил Юрий Саулский, окончил факультет культуры и режиссуры Московского института культуры, руководил оркестром в Воронежском технологическом институте и играл для души в

диксиленде Е.Гузикова в Воронежской филармонии.

Вадим Полевой справедливо считается легендой воронежского джаза. Но представляю удивление друзей-джазменов, когда на его 60-летнем юбилее вдруг зачитали приветствие от Российской академии образования, в котором отмечались его заслуги в области учебного кино. Почему такое сочетание: джаз и кино? Очень просто: Вадим был не только музыкантом, но и энтузиастом нового направления педагогики - медиаобразования.

Воронежское ТВ начала шестидесятых - юность отечественного телевидения. Оно было черно-белым, технически несовершенным. Многие репортажи снимались на фото. Я ра-

ботал единственным штатным фотокорреспондентом «Воронежских новостей» и очень обрадовался, когда в 1962 году к нам пришёл интеллигентный молодой человек и предложил делать для нас фотографии. Так впервые познакомился с Вадимом Полевым. Он и снимал, и писал подтекстовки. Как правило, темы для фоторепортажа находил сам, но охотно выполнял и задания редакции.

И при этом Вадим мечтал создать свой оркестр. В поисках базы и места для репетиций пришёл на завод ЭНИКМАШ, где его приняли на должность инженера в кинолабораторию. Так родился его первый оркестр-комбо, с которым он вскоре отправился на гастроли в Чехословакию. Позже Полевой напишет несколько песен о Воронеже, музыку к спектаклю... А кинолаборатория ЭНИКМАШа располагала солидной аппаратурой для производства научно-популярных фильмов. Когда Вадим увидел профессиональный «Пентафлекс» с набором оптики, то больше с ним не расставался. Вот тогда у него и зародилась идея всерьёз заняться учебным кино. Она была поддержана ректором Воронежского пединститута, и Вадим поступил туда преподавателем. Его вузовский дебют - снятый за две недели получасовой учебный фильм «Технические средства обучения», который получил диплом I степени на международном фестивале в Варшаве, Золотую медаль ВДНХ. Затем делал фильмы по биологии, физике, химии, которые сразу же тиражировались и использовались в школах и вузах.

Снял серию кинозаданий для подготовки специалистов по автоматике и телемеханике, участвовал в подготовке кинохрестоматии по прикладному искусству и народным промыслам. В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию «Дидактические основы использования учебного кино для развития познавательной деятельности учащихся». Затем создал в Воронежском пединституте научно-методический центр «Видеодидактик».

Полевой в этом центре начал работать над проблемой улучшения профессиональной подготовки кадров для электронной промышленности, столь актуальной для Воронежа. Экспериментальной базой служили заводы «Электроника», «Электросигнал», электровакуумных приборов. Вадим очень гордился, что набрал группу из тридцати студентов и с их помощью разработал принципиально новые комплексные видеопособия для рабочих. После их внедрения сроки обучения рабочих кадров на заводах сократились на 40 процентов! Инициатива Полевого получила поддержку в Москве. Вскоре в Воронеж на завод ЭВП приехали 14 министров из союзных республик посмотреть, как с помощью кино и видео обучать молодых рабочих.

Вадим Львович был увлекательным человеком с широким кругом интересов. У него хватало времени и сил не только для учебного, но и для телевизионного кино. В течение ряда лет на Воронежской студии телевидения вместе с Владимиром Герчиковым

он готовил программы «Репортёр» и «Студия».

Во время съёмки случались и ЧП, требовали немалого мужества. Однажды в районе ХХИ рыли котлован для фундамента будущей пятиэтажки и обнаружили подтонную бомбу, сохранившуюся с 42-го года. Жители ближайших домов были эвакуированы, а Вадим с портативной кинокамерой «Адмира» оказался в яме вместе с сапёрами. Вечером в телевизионном «Репортёре» воронежцы увидели, как солдат дрожащими пальцами втыкает в виток выкручивает взрыватель. Крупно: капли пота на лице сапёра, какая-то деталь в зубах. И, наконец, выплывающая из ямы обезвреженная бомба.

Он успел сделать очень много. А в запасе была ещё масса творческих планов. Он с нетерпением ждал, когда начнётся полномасштабное внедрение медиаобразования как учебного предмета в школы и вузы. Мечтал, как он сам говорил, «фундаментально сесть за письменный стол» ради книги о возможностях аудиовизуальных технологий в развитии мышления учащихся. Помню, как, делая планы о разработке теории учебного кино, Вадим Львович с улыбкой добавлял:

- Но сначала довольствуйтесь полуволной, закончу цикл песен о Воронеже и запишу его со звёздами нашего джаза - Игорем Файнбоймом и Татьяной Журавлевой.

Не удалось. Недавняя смерть перечеркнула все его планы...



СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
Анну Ивановну Фирсову
и Галину Кузьминичну Донец
поздравляем с днём рождения.

КАК РАБОТАЕТ ПОЧТА?
«Почта России» утвердила режим работы почтовых отделений в новогодние праздники
31 декабря отделения почтовой связи 1-го и 2-го класса будут работать с 08.00 до 18.00, без обеденного перерыва.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона (реестровый номер 018) 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на оказание услуг по организации предзаказов...

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона (реестровый номер торгов 19) 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на поставку микроавтобуса Volkswagen Multivan...

ПРОТОКОЛ открытого аукциона №374-6 от 25 декабря 2009 года (реестровый номер торгов 374) на право заключения государственных контрактов на поставку лекарственных средств в рамках всероссийской целевой программы «Медикаментозное обеспечение государственных учреждений здравоохранения на 2008-2010 гг.»...

ПРОТОКОЛ аукциона №371-6 от 23 декабря 2009 г. (реестровый номер 371) на право заключить государственные контракты на поставку лекарственных средств и изделий медицинского назначения в рамках реализации всероссийской целевой программы «Снижение смертности от сосудистых заболеваний в рамках и инфаркта миокарда в Воронежской области на 2008-2010 гг.»...

Table with 10 columns: № лота, № п/п, МНН, Лекарственная форма, Требования к качеству, Дозировка, Едизм, Кол-во поставляемых единиц, Начальная цена контракта. Contains 26 rows of auction lots.

Место поставки товаров: ГУП ВО «Воронежфармация», по адресу: г. Воронеж, ул. Загородная, 68. 5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: ул. Карла Маркса, 80, к.101.

ПРОТОКОЛ открытого аукциона от 25 декабря 2009г. №360-6 на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания (реестровый номер 360). 1. Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

Главе Новохопёрского муниципального района
Виктору Тихоновичу Петрову,
всем жителям района
Дорогие товарищи и друзья!
Сердечно поздравляю вас с Новым 2010 годом!

Уважаемые жители Воронежа и области!
Коллектив Воронежского филиала
ОАО «Русская страховая транспортная компания» поздравляет вас с Новым годом и Рождеством Христовым.

ООО «Содружество»
продает с/х технику б/у;
свинец 0-2 мес., 2-4 мес., откорм.;
молодняк КРС; навоз.

ООО «Содружество»
продает с/х технику б/у
КАМАЗ + прицеп (сельхозник);
комбайны «ДОН»-1500 А, Б;
трактор МТЗ-1221.

НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ
www.reklama-online.ru
РЕКЛАМА В ПЕЧАТНЫХ СМ

19 января 2010 г.
в 9 часов 00 минут состоится
ВНЕОЧЕРЕДНОЕ
ОБЩЕ СБОРЕНИЕ
АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА
«ГРУЗОВОЕ
АВТОТРАНСПОРТНОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ № 2»

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Центр социальных проектов» Жарких В.В.
(почтовый адрес: 394014, Воронежская область, г.Воронеж, ул.Небольсина, д.1, кв.1, тел. (4732) 555-326, 512-554, e-mail: promaudit2008@mail.ru)

ТАРИФЫ
на размещение предвыборной агитации в рекламных блоках «Европа Плюс Воронеж» в рамках предвыборной кампании по выборам в областную думу 5-го созыва и в органы местного самоуправления

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру В. КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Информация 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-14-74.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 3478.
Тираж - 16910 (подписка - 15066) экз.